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Τα πεπραγµένα της λήξασας Συνοδικής περιόδου

Στο πέµπτο τµήµα της οµιλίας του, ο Μακαριώτατος ενηµέρωσε τα µέλη της Ι.Σ.Ι. για ορισµένα από
τα πεπραγµένα της Δ.Ι.Σ., κατά την λήξασα Συνοδική περίοδο. Μεταξύ άλλων µίλησε για:

1. Τις ταυτότητες των κληρικών που υπήρξαν πρωτοβουλία της Δ.Ι.Σ. µε στόχο την καλύτερη
εσωτερική οργάνωση της Εκκλησίας και την παροχή δυνατότητας σε Αυτήν να διαχωρίζει
τους κανονικούς και γνήσιους κληρικούς Της από τους περιφερόµενους ψευδώνυµους
ρασοφόρους. Η καταγραφή ούτε για πρώτη φορά εφαρµόσθηκε, ούτε σε φακέλωµα των
κληρικών απέβλεπε. Το µέτρο προορίζεται για εσωτερική και µόνο χρήση και για την
εξυπηρέτηση του κατόχου, οι αιτιάσεις δε των επικριτών του, που δεν εµπιστεύονται την
Εκκλησία και πολεµούν ανύπαρκτους εχθρούς και κινδύνους, είναι προϊόν υπερβάλλοντος ου
κατ` επίγνωσιν ζήλου, παχυλής άγνοιας, παντελώς αβάσιµες και απλώς φόβου πρόξενες,
καρπός περιδεών συνειδήσεων ή νοσηρής φαντασίας.

2. Το Internet, µε το οποίο η Εκκλησία επιδιώκει να µεταδίδει τον λόγο του Ευαγγελίου και την
αλήθεια της Πίστεως σε όλο τον κόσµο, να κάνει σαφή στο διεθνές κοινό το θεολογικό
στοχασµό και την εµπειρία της Ορθόδοξης Ζωής και διαυγή τη ζωντάνια και τον πλούτο της
Ορθόδοξης Παράδοσης, να καταθέτει την µαρτυρία Της στα τρέχοντα θέµατα, να προβάλει
µε σαφήνεια την άρρηκτη σχέση Της µε το Γένος, να καταδεικνύει την ιδιοπροσωπεία του
Νέου Ελληνισµού και την προσφορά του στη διαµόρφωση του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι και να
συνδέει τους οµογενείς µας µε Αυτήν και τις ρίζες τους. Η σελίδα Της στο Internet εισήχθη το
1998 και µε την πληρότητά της αναµένεται να προσελκύσει το τρέχον έτος 13.000.000
επισκέπτες.

3. Τη διαρκή επιµόρφωση κληρικών και λαϊκών στελεχών της Εκκλησίας, που πρέπει να
σχεδιασθεί µε βάση τις σύγχρονες ανάγκες της Εκκλησίας και στόχο την επιτυχή
αντιµετώπιση των προκλήσεων των καιρών. Προς τούτο αποφασίσθηκε η ίδρυση Σχολής
Επιµόρφωσης Εκκλησιαστικών Στελεχών και, σε συνεννόηση µε την Εθνική Σχολή
Διοικήσεως, προγραµµατίστηκε στις εγκαταστάσεις της στην Αθήνα η πρώτη σειρά
µαθηµάτων επιµόρφωσης µε αντικείµενο την απονοµή της Εκκλησιαστικής Δικαιοσύνης,
που µάλιστα πρόκειται να επαναληφθεί στη Θεσσαλονίκη και την Πάτρα προς διευκόλυνση
των κληρικών. Απώτερος στόχος είναι η λειτουργία της Σχολής στο κατάλληλο οίκηµα της
Εκκλησίας. Προς αυτή την κατεύθυνση η Εκκλησία κινείται για την αγορά παραθαλάσσιου
ξενοδοχείου, το οποίο θα χρησιµοποιείται κατά τους µεν θερινούς µήνες ως ξενοδοχείο, µε
δυνατότητα φιλοξενίας Αρχιερέων, κληρικών και ξένων επισκεπτών , κατά δε τους
χειµερινούς ως Κέντρο Επιµόρφωσης.

4. Το Νοσοκοµείο των κληρικών και των οικογενειών τους, για την ανέγερση του οποίου η
Εκκλησία διαπραγµατεύεται να συνεργασθεί µε µεγάλη χριστιανική και φιλανθρωπική
οργάνωση της Αµερικής. Σύµφωνα µε τις µέχρι τώρα συζητήσεις, η Εκκλησία θα διαθέσει,
χωρίς να µεταβιβάσει την κυριότητα, για ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα, την απαιτούµενη
έκταση γης επί της οποίας θα ανεγερθούν οι υψηλών επιστηµονικών προδιαγραφών
εγκαταστάσεις δαπάναις της αµερικανικής οργάνωσης, και έναντι αυτού θα λάβει την
Προεδρία του Δ.Σ. του Νοσοκοµείου και µία ακόµη θέση, το 5% των κλινών δωρεάν για του
κληρικούς Της, το 100% δωρεάν των περισσότερων εργαστηριακών εξετάσεων γι’ αυτούς και
τα µέλη των οικογενειών τους, δικαίωµα παροχής δωρεάν νοσηλείας σε απόρους και ενδεείς,
και, µετά την εκπνοή της χρονικής περιόδου που θα συµφωνηθεί, την επιστροφή σε Αυτήν
όλων των εγκαταστάσεων και του εξοπλισµού τους. Η Δ.Ι.Σ. είναι αυτή που θα εγκρίνει τους
τελικούς όρους αυτής της συνεργασίας.

5. Την ιδιωτική ασφάλιση των 3.450 µοναχών και µοναζουσών µέχρι της ηλικίας των 75 ετών
για ιατροφαρµακευτική περίθαλψη πρώτης θέσης, την οποία αναλαµβάνει, ως µειοδότης του
διενεργηθέντος διαγωνισµού, στον οποίο συµµετείχαν δια των προσφορών τους οι 13



µεγαλύτερες ασφαλιστικές εταιρείες, η ΑΛΦΑ Ασφαλιστική αντί συνολικού ποσού 50
εκατοµµυρίων δρχ. Η έναρξη ισχύος του µέτρου της πρόσθετης ασφάλισης θα γίνει την 1η
Φεβρουαρίου 2002.

6. Την ενίσχυση του πνευµατικού έργου της Εκκλησίας µε την διοργάνωση, µερίµνη της Δ.Ι.Σ.
και κατόπιν προτάσεως των αρµοδίων Συνοδικών Επιτροπών, Ηµερίδων, Συνεδρίων,
Εκθέσεων και Εκδόσεων.

7. Τις ιδιαίτερα επιτυχηµένες εκδηλώσεις για το Ιωβηλαίο έτος 2000.

8. Την εσωτερική διοικητική αναδιοργάνωση, που αφορά στις κεντρικές Υπηρεσίες της
Εκκλησίας, στις οποίες, η κατάσταση έχει αισθητά βελτιωθεί, χωρίς όµως να έχει δαµασθεί
πλήρως το ‘‘τέρας της γραφειοκρατίας’’, αλλά και στην κατάσταση που επικρατεί στις Ι.
Μητροπόλεις, στις Ι. Μονές και στις Ενορίες. Οι Επίσκοποι, τόνισε ο Μακαριώτατος, πρέπει
να προσέξουµε τις σχέσεις µας µε τους κληρικούς µας και να µην τους αδικούµε, ενώ δεν
πρέπει να προβαίνουµε σε χειροτονίες ακατάλληλων προσώπων µόνο και µόνο για να
καλύπτουµε όπως-όπως τα κενά, γιατί η ευθύνη βαρύνει εµάς τους ίδιους. Οφείλουµε να
αυτοπεριοριζόµαστε, να αποτελούµε πρότυπα ζωής, να αποφεύγουµε καθετί που
σκανδαλίζει και προκαλεί και να κάνουµε την αυτοκριτική µας.

9. Την αγορά ιδιόκτητου κτιρίου για το Γραφείο της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας µας στις
Βρυξέλλες µε διαφανείς διαδικασίες έναντι ποσού 450 εκατοµµυρίων δρχ. από τα οποία 150
προήλθαν από δωρεές.

10. Τη νέα ρύθµιση σε σχέση µε την ανέγερση Βρεφονηπιακών Σταθµών για κάθε Ι. Μητρόπολη,
µε διάθεση από την Ε.Κ.Υ.Ο. της δαπάνης για τα σχέδια µέχρι ύψους 5 εκατοµµυρίων δρχ. και
την επιχορήγηση του έργου µε εφάπαξ ποσό 50 εκατοµµυρίων για πέντε Σταθµούς ετησίως.

11. Το επίδοµα τρίτου τέκνου στις Ι. Μητροπόλεις της Θράκης , που αφορά σήµερα σε 515
οικογένειες έναντι 93 τον Σεπτέµβριο του 1999, όταν και άρχισε η εφαρµογή του σχετικού
προγράµµατος. Μέχρι στιγµής έχουν διατεθεί για τον πρώτο χρόνο 84.440.000 δρχ. και για τον
δεύτερο 199.680.000 δρχ. που προέρχονται κυρίως από δωρεές της Τράπεζας Πειραιώς, της
Ε.Κ.Υ.Ο. και δευτερευόντως ορισµένων Ιεραρχών, κληρικών, µοναχών, Ι. Μονών, αλλά και
πιστών.

12. Τις επιµορφωτικές επισκέψεις κληρικών και λαϊκών στελεχών της Εκκλησίας στις Βρυξέλλες,
που άρχισαν από τον περασµένο Ιούλιο, σε συνεννόηση µε Έλληνες Ευρωβουλευτές και
δαπάναις της Ε.Ε.

13. Τις επίσηµες επισκέψεις στις Εκκλησίες Ρωσίας, Ουκρανίας και Σερβίας, που συνέβαλαν
στην ανανέωση των πατροπαράδοτων δεσµών µας µε Αυτές, αποτέλεσαν ευκαιρία
συνοµιλίας για κοινά προβλήµατα και απέδειξαν την αλληλεγγύη µας προς τους εν Χριστώ
Αδελφούς µας είτε µε την χορήγηση υποτροφιών για νέους θεολόγους από την Εκκλησία
µας, είτε µε την εδώ φιλοξενία εκκλησιαστικών προσώπων και παιδιών. Ενόψει των
επισκέψεων αυτών υπήρξε η απαραίτητη συνεργασία µε τον Υπουργό των Εξωτερικών και
άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου.

14. Την υπηρεσία της Ναοδοµίας, που οφείλει να τηρεί απαρεγκλίτως τη νοµοθεσία,
επιβάλλοντας και στους µελετητές την τήρησή της, και να υιοθετεί αυστηρή στάση ελέγχου,
καθώς η προ του 1998 στάση της έχει ως αποτέλεσµα να εµφανίζονται σήµερα καταγγελίες,
που έµµεσα βάλλουν κατά του κύρους της και κατ’ επέκταση της Εκκλησίας. Σήµερα πάντως,
ο χρόνος ελέγχου µίας τυπικής µελέτης εκ µέρους της Ναοδοµίας είναι ανάλογος µε αυτόν
της Πολεοδοµίας, παρά τα περί του αντιθέτου διαθρυλούµενα.

Κορυφή σελίδας


